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Továbbra is tilos a szabadtéri égetés

A tiltások ellenére so-
kan olyan helyeken gyúj-
tanak a szabadban tüzet,
ahol az nem megenge-
dett, a nyíregyházi tûz-
oltókat az utóbbi idõ-
szakban több ilyen hely-
re is riasztották. Volt
olyan beavatkozás is,
ahol több mint 24 órán keresztül oltották a tüzet a nyíregy-
házi hivatásos tûzoltók – számolt be Rutkai-Dér Vivien
tûzoltó fõhadnagy, a vármegyei katasztrófavédelmi igaz-
gatóság szóvivõje. Hangsúlyozta: alapvetõ szabály, hogy
tilos szabad területen égetni, kivéve ott, ahol azt jogsza-
bály engedi. – Belterületen növényi hulladékot csak akkor
és ott lehet égetni, ahol azt külön önkormányzati rendelet
szabályozza. Például Nyíregyháza területén tilos belterü-
leten növényi, zöldhulladékot égetni. A településen ren-
dezett és megoldott annak elszállítása – mondta a szóvi-
võ, aki hozzátette, mindig akadnak olyanok, akik meg-
sértik ezeket a rendeleteket és tüzet gyújtanak, zöldhul-
ladékot égetnek belterületen is. Május elsejével tûz-
gyújtási tilalom is életbe lépett a vármegyében. A foko-
zott tûzveszélyként is emlegetett szabály értelmében
külterületen nem égethetõ gaz, parlag, és erdõterülete-
ken sem szabad tüzet rakni, ez a külterületi ingatlano-
kat is érinti. A hatóság arra kéri a lakosságot, hogy tart-
sák be a szabályokat és figyeljenek ezekre a területek-
re. Ilyenkor az erdõs területen található tûzrakó helye-
ken is tilos a tûzgyújtás.

Mozgásba hozta a várost
a magyar sport napja

Színes programokkal várták a sportolni vágyókat
múlt szerdán Nyíregyházán. A magyar sport napja al-
kalmából több sportágat próbálhattak ki a résztvevõk
a Continental Arénában. Az uszodában is egy különle-
ges eseményt szerveztek, a Nyíregyházi Sportcentrum
pedig 25. születésnapját ünnepelte.

Május 6-án a Continental Arénában több korosztály vá-
laszthatott a Nyíregyházi Sportcentrum által szervezett prog-
ramok közül. Volt torna a szépkorúaknak, majd fiatalok
népesítették be a küzdõteret. Különleges kihívás is várta
az érdeklõdõket, így bárki kipróbálhatta a 40 méteres
ExatRun pályát, az élõ csocsót, a FootDartsot és a
Spikeballt.

Fontos az aktív életmód
– Nagyon fontos a sport, és a város sokat is áldoz a

szabadidõsportra. A mostani rendezvényen is több mint
ezren vettek részt abban a Continental Arénában, ame-
lyet tíz éve újítottunk fel. Bízunk abban, hogy a sport
továbbra is a fiatalok életének része marad – mondta 
Jászai Menyhért, Nyíregyháza alpolgármestere.

25 éve a tehetségekért
Az eseményen ünnepelte 25. születésnapját a Nyíregy-

házi Sportcentrum. Az ország egyik legnagyobb vidéki
klubjában több száz gyerek és felnõtt mozog rendszere-
sen. Az elmúlt több mint két évtizedben számos sikert
értek el az egyesület versenyzõi. Olimpiákon, világbaj-
nokságokon, kontinenstornákon képviselték a várost.  –
Ezerötszáz sportolónk van a különbözõ korosztályokban
és szakágaknál, büszkék vagyunk arra, hogy az elmúlt
25 évben milyen eredményeket értünk el, és szeretnénk,
ha a következõ olimpián is ott lenne több sportolónk –
tette hozzá Kõhalmi Richárd, a  Nyíregyházi Sportcent-
rum ügyvezetõje.

Sport minden szinten
A jubileum alkalmából egy installációt is bemutat-

tak. Helebrandt Máté, Sitku Ernõ, Tarjányi István,
Pampuch Gréta és Erdõsné Balogh Erika életnagyságú
képét állították ki. A magyar sport napján az uszodában
is programokat rendeztek, a Continental Arénában pe-
dig az iskolások egymással mérhették össze erejüket.
Sportos aktivitásokból nem volt hiány, a létesítmény több

szintjén zajlottak az események. Este hat órától pedig
Rubint Réka tartott látványos, egyórás alakreform edzést,
amelyhez bárki csatlakozhatott a Continental Aréna küz-
dõterén.

Várják a csatlakozni vágyókat
A szervezõ Nyíregyházi Sportcentrum célja az is volt,

hogy bemutassa szakágait, melyekhez csatlakozhatnak
a fiatalok. Egyúttal a Sportoló Nemzet Programot is nép-
szerûsítették, mely számos kedvezményt kínál a csatla-
kozóknak.

(Szerzõ: Dankó László)

A következõ hetekben több sportos esemény várja a
nyíregyháziakat. Május 23-án ismét lesz Bringa Pik-
nik, amelynek keretében a résztvevõk Tokajig teker-
hetnek kerékpárjukkal. Számos kiegészítõ programmal
is készülnek a szervezõk, az útvonal során pedig frissí-
tõ pontokkal várják az indulókat, ahol pogácsával, víz-
zel és gyümölcsökkel frissíthetik fel magukat. Ezúttal
szintén lesz hegykerülõ szakasz, azaz a legbátrabbak
a Tokaji-hegyet is körbebiciklizhetik. 

Harmincéves testvérvárosi kapcsolatát ünnepli idén
Nyíregyháza és a lengyelországi Rzeszów. A jubileum
alkalmából több közös programmal és szimbolikus ese-
ménnyel erõsítették tovább a két város közötti együttmû-
ködést. A jubileumi eseménysorozat másnapján, 2026.
május 4-én megható és szimbolikus gesztusra került sor:
Rzeszówban, a Baranówka lakótelepen egy új, játszóteret
és szabadtéri edzõeszközöket is magában foglaló parkot
neveztek el Nyíregyházáról. Az ünnepélyes parkavatón
Kondrád Fijolek, Rzeszów polgármestere és dr. Kovács Fe-
renc, Nyíregyháza polgármestere közösen leplezték le az
új névtáblát, tovább erõsítve a két város közötti barátsá-
got. A mintegy 1,5 millió zlotys beruházásból megvaló-
sult létesítmény pedig új közösségi térként szolgál a vá-
rosrész lakói számára. (További részletek a 7. oldalon.)

Lengyel park viseli Nyíregyháza nevét
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Megérkezett a tavasz, a fák rügyeznek, a városi zöld-
felületek, fákkal, fasorokkal szegélyezett utcák új életre
kelnek. Sokan örömmel tekintenek az árnyékot adó, idõs
fákra, amelyek meghatározzák a városképet. Ugyanak-
kor a tavaszi kerti munkák kezdetével egyre többen te-
kintenek a „problémásnak” vélt fákra eltávolítandó elem-
ként. A Polgármesteri Hivatalhoz is jelentõs számban
érkeznek olyan megkeresések, amelyekben a levélhul-
lással, takarítással járó kellemetlenségek megelõzése
érdekében kérik a fák csonkolását vagy kivágását. Fon-
tos azonban hangsúlyozni, hogy mindez nem ilyen egy-
szerû: a közterületi fák kezelése és eltávolítása szigorú
szabályokhoz kötött. A fenntarthatóság egyik alapja az,
hogy megtanuljunk együtt élni a természettel, és a fák
által nyújtott elõnyöket helyezzük elõtérbe az azokkal
járó kisebb kellemetlenségekkel szemben. A jogi és ter-
mészetvédelmi háttérrõl Halmi-Hódos Katinka városi fõ-
kertész küldött részleteket.

Minden esetben engedélyköteles
A közterületi fák kivágását országos és helyi jogsza-

bályok egyaránt szigorúan szabályozzák. Az ilyen be-
avatkozások engedélyezése jegyzõi hatáskörbe tartozik,
hiszen a közterületen álló fák az önkormányzati zöldva-
gyon részét képezik, így tulajdonosként a város jogosult
dönteni a sorsukról. A vonatkozó kormányrendelet egyér-
telmûen kimondja, hogy közterületi fa kivágására kizá-
rólag abban az esetben kerülhet sor, ha az közvetlenül
veszélyezteti az élet- és vagyonbiztonságot, vagy egy
építmény biztonságos üzemeltetését. Ennek megállapí-
tása – átruházott jegyzõi hatáskörben – a városi fõkertész
feladata, ezért az ilyen jellegû bejelentéseket minden
esetben meg kell tenni. Egy-egy szakszerûtlen beavatko-
zás jelentõs értékcsökkenést okozhat, vagy akár a fa éle-
tébe is kerülhet.

Védett fasor károsítása
a Dózsa György utcán

Sajnálattal tapasztaltuk, hogy a Dózsa György utca he-
lyi védelem alatt álló japánakác fasor egyik egyedének
vázágát egyik napról a másikra megcsonkították, jelentõs
részét eltávolították. 2025-ben a teljes fasort minõsített
favizsgáló és faápoló csapat vizsgálta, elkészítette a ke-
zelési tervet, majd 2026 tavaszán szintén szakfelügyelet
mellett történtek meg a teljes fasor ápolási munkálatai. Az
egyik vázág kb. 50 százaléka engedély nélkül eltávolítás-
ra került, amely a koronafelület csökkenését eredményez-
te. A korábban elkészült jegyzõkönyvek alapján a fa nem
volt balesetveszélyes, megfelelõ és szakszerû ápolással
még fenntarthatóként volt nyilvántartva. Az illegális be-
avatkozás jelentõsen csökkentette a fa esztétikai és öko-
lógiai értékét, rontotta a fa statikai állapotát és lerövidítet-
te a fa élettartamát. A lombkorona csökkenése miatt a fa
kevesebb energiát tud elõállítani, így nem képes teljes
mértékben fenntartani a gyökérzetét. Emiatt a gyökerek
egy része idõvel visszaszáradhat.

Természetkárosító döntés,
rendõrségi feljelentés

A szakszerûtlen és engedély nélküli beavatkozás
súlyos károkat okozott. Azon túl, hogy közterületi fák
kivágása minden esetben engedélyköteles, a védett
fák esetében még szigorúbb szabályok érvényesek.
A fa csonkítása az Egyes helyi jelentõségû természe-
ti emlékek védetté nyilvánításáról szóló 8/1998. (II.
15.) számú Kgy. rendelet alapján természetkárosítás-
nak minõsül, mely természetvédelmi bírságot von
maga után. A természetvédelmi bírság kétszázezer
forinttól egymillió forintig terjedõ összeg is lehet. Az
ügyben ismeretlen tettes ellen rendõrségi feljelentés
történt.

A Dózsa György utcai csonkítás is felhívja a figyelmet:
szabályozott a közterületi fák védelme

Milliós értékek mehetnek veszendõbe
Sokan nem tudják, hogy a fák pénzben is kifejezhetõ

értéket képviselnek. A Magyar Faápolók Egyesülete Radó
Dezsõ módszertana alapján kidolgozott egy egységes
számítási képletet. A számítás alapja egy fajhoz tartozó
12/14-es törzskörméretû fa faiskolai átlagára, mely egy
évente frissülõ adat. A módszer figyelembe veszi a fa
állapotát, dendrológiai értékét, korát, településen belüli

elhelyezkedését, ezekhez szorzószámokat rendel és az
alapárat megszorozva kapjuk meg a fa értékét. Egy idõ-
sebb, védett fa értéke több tízmillió forintos értéket is
képviselhet. A számítás a fák ökoszisztéma szolgáltatá-
sát tükrözik, egy-egy ág, ezáltal az asszimiláló felület
eltávolítása jelentõsen csökkenti a fa értékét.

Illegális fakivágások:
önkormányzati tulajdon megsértése
Egyre gyakrabban tapasztalható jelenség, hogy egy-

egy fa egyik napról a másikra eltûnik az utcaképbõl, en-
gedély nélkül kivágva. Sajnos nem elszigetelt esetekrõl
van szó: az elmúlt hetekben több helyszínen is történt
hasonló beavatkozás. Ezeket sokszor utólag, a jogszabá-
lyi ismeretek hiányában jelentik be az érintettek, ez azon-
ban nem mentesíti az elkövetõt a felelõsség alól. Az en-
gedély nélküli fakivágás minden esetben jogsértõ, és
szankciókat von maga után. A Nyíregyháza város köz-
használatú zöldfelületeinek használatáról, védelmérõl és
fenntartásáról szóló 37/2003. (VIII. 28.) számú Kgy. ren-
delete kimondja, hogy a kivágott fa értékét az önkor-
mányzat Zöldfelületi Alapjába be kell fizetni, illetve az
elkövetõ pótlásra kötelezhetõ. Fontos hangsúlyozni, hogy

a közterületi fák önkormányzati tulajdonban állnak, így
kivágásuk kizárólag engedéllyel történhet. A kivágási
kérelmek elbírálása minden esetben a jegyzõ hatásköré-
be tartozik.

Közös, felbecsülhetetlen kincsünk:
a városi fák

Egy fa értékét azonban nehéz pusztán pénzben kife-
jezni. A fák valódi értéke sokszor láthatatlan – egészen
addig, amíg el nem veszítjük õket. Hiányuk azonnal érez-
hetõvé válik: megszûnik az árnyék, a burkolt felületek
felmelegszenek, romlik a levegõ minõsége, és csökken a
környezet élhetõsége. A városi fák számos létfontosságú
szerepet töltenek be. Árnyékot adnak a nyári hõségben,
javítják a levegõ minõségét, csökkentik a városi
hõszigethatást és élõhelyet biztosítanak számos élõlény
számára. Fontos megértenünk azt is, hogy a fák termé-
szetes velejárója a levélhullás, ahogyan a madarak je-
lenléte is. Bár ezek idõnként kellemetlenséget okozhat-
nak, ökológiai szerepük megkérdõjelezhetetlen. A ma-
darak például jelentõs mennyiségû rovart fogyasztanak,
ezzel segítve a fák egészségének megõrzését. A termé-
szetes folyamatok kizárása hosszú távon élhetetlenebb
környezethez vezet kevesebb zölddel, több hõséggel. Egy-
egy fa elvesztése nem pótolható rövid idõn belül. Bár az
ültetések fontosak, egy évtizedek alatt kifejlõdött fa öko-
lógiai és esztétikai értékét egy fiatal csemete nem tudja
azonnal helyettesíteni.

Nem a büntetés a cél, hanem
a zöldvagyon megõrzése

Fakivágás vagy akár jelentõsebb metszés elõtt
minden esetben elengedhetetlen a tájékozódás és
szükség esetén az engedély beszerzése. Az engedély
nélkül végzett beavatkozások jogsértõnek minõsül-
nek, és komoly anyagi következményekkel járhat-
nak. Fontos azonban hangsúlyozni, hogy a cél nem a
büntetés. A legfontosabb feladatunk a városi zöldva-
gyon megõrzése, valamint a lakosság szemléletfor-
málása. Közös érdekünk, hogy élhetõbb, zöldebb
környezetben éljünk, ennek alapja pedig a meglévõ
fáink védelme és megbecsülése. A városi zöldfelüle-
tek közös értéket képviselnek és ezzel együtt közös
felelõsséget is. Megóvásuk nemcsak az önkormány-
zat feladata, hanem mindannyiunk közös ügye.
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A fejlesztések ma is mindennapjaink részei Nyíregyházán
A legutóbbi városi közgyûlésen az új nyíregyházi par-

lamenti képviselõket, Gajdos Lászlót és Szakács Péter
Lajost is köszöntötték, ahol fontos napirendeket tárgyaltak
– például 16 helyszínre kerül ki újabb több mint 30 térfi-
gyelõ kamera. Emellett számos fejlesztés kezdõdött el vagy
tart Nyíregyházán ebben az idõszakban, ezek egy részé-
rõl is kérdeztük dr. Kovács Ferenc polgármestert.

– Az elsõ napirendet megelõzõen az új egyéni, a Ti-
sza Párt színeiben megválasztott nyíregyházi országgyû-
lési képviselõket, Gajdos Lászlót és Szakács Péter Lajost
is köszöntötték a közgyûlésen, amit megelõzött koráb-
ban a mandátumuk átvétele.

– Hagyomány nálunk,
hogy az új országgyûlési
képviselõk mandátumainak
átadása a városházán törté-
nik, és azon, mint polgár-
mester, mindig részt vet-
tem. Ráadásul a két meg-
választott képviselõvel,
Gajdos Lászlóval és Sza-
kács Péter Lajossal már ko-
rábban egyeztettük, hogy a
program után a polgármes-
teri irodába hívom õket kon-

zultációra. Ezen összefog-
laltuk a kormányzattal fo-
lyamatban lévõ ügyeinket,
amirõl négy dossziét át is
adtam nekik, hogy átfogó
tájékoztatást kapjanak, vá-
rosunk fejlesztése érdeké-
ben milyen programjaink
vannak és milyen státusz-
ban. A hagyományoknak
megfelelõen a közgyûlésre
is meghívtam õket. Gajdos
László tudott eljönni, ott is
köszöntöttem mindkét képviselõt a közgyûlés nevében
és sok sikert kívántam a nyíregyháziakért végzett mun-
kájukhoz. Egyben felajánlottam, ahogy szoktam, a vá-
rosvezetés együttmûködését. Azt gondolom, ez így he-
lyes, függetlenül pártállástól, mert a nyíregyháziak a pol-
gármestert és a képviselõket azért választották, hogy a
város ügyeit rendezzék, vezessék, az országgyûlési kép-
viselõket is, csak õket a parlamentbe, országgyûlési kép-
viseletre. Ráadásul Gajdos László felkért miniszter, a na-
pokban megválasztott miniszter lesz, a kormány tagja.
Azt gondolom, hogy a kormányban is új lehetõség nyílik
a város képviseletére.

– Melyek azok az ügyek, amikben az együttmûködés
megnyilvánulhat?

– A közlekedési infrastruktúra-fejlesztésben vannak
komoly programjaink, ez mindösszesen 6,5 milliárdos
tervezési díjat jelent. Lezárult a közbeszerzés a külsõ
körgyûrû, tehát az északi elkerülõ bezárásához a kiviteli
tervek készítésére, fedezethiány miatt nincs még döntés.
Ugyanez a helyzet a Tokaji úti vasúti aluljárónál, és a
vasútállomáshoz köthetõ intermodális csomópontnál. El-
mondtam a képviselõknek, hogy ezek miért és mennyire
fontosak, hogyan kapcsolódnak az eddigi fejlesztések-
hez, és a jövõbeni helyzetet mennyiben segítik. Például,
amint az ipari parkban beindul az élet, tehát a most kü-
lönbözõ fejlesztési stádiumban lévõ beruházások termel-
ni kezdenek, abból megnövekedett teher- és személyfor-
galom is következik, és nem szeretnénk, ha ez a város
közlekedését terhelné. Ráadásul szorít az idõ, mert van
egy ajánlati kötöttség, ami általában hat hónap. Tehát ha
õszig nem történik meg a fedezet biztosítása az állami
beruházásokhoz, akkor az egész, Építési és Közlekedési
Minisztérium által indított eljárás hiábavaló volt és ered-
ménytelenné nyilvánítják, tehát gyakorlatilag újra kell
indítani majd az egész folyamatot, új közbeszerzési ten-
dert kell kiírni, ami legalább egyéves csúszást jelenthet.

Nagyon fontos, hogy a korábban, akár 5–7 évvel ezelõtt
megindított tervezési programok kivitelezése elkezdõd-
jön. Nem gondolom reálisnak, hogy az új kormány 10
milliárdokat az idén erre tud fordítani, de nagyon fonto-
sak lennének, hogy elinduljanak a másfél-két éves idõ-
szakot jelentõ tervezések.

– Ugyanakkor látszik, ha kell, Nyíregyháza saját erõ-
bõl is beruház az utakba.

– Nagy lépést tett a város a 2010-es évek eleji állapot-
hoz képest, amikor azt számolgattuk, milliárdokban
mennyit kell hiteltörlesztésre fordítani. Már nincs hitel és
hiány a költségvetésben, sõt, csakúgy, mint tavaly, idén
tavasszal is van saját forrásunk arra, több mint félmilliárd
forint, amit a város érdekében használunk fel utak, jár-
dák, parkolók, kerékpárutak felújítására, építésére. Ezek
nem mérhetõek az elõbb említett beruházásokhoz, de akik
az érintett városrészekben laknak, közlekednek, azok
számára a legfontosabb. Tesszük ezt egy jól kialakított
rendszer alapján, melyben a képviselõktõl, a városüze-
meltetési cégünktõl és a hivatal illetékes osztályától ké-
rek javaslatokat, majd közösen bejárjuk a helyszíneket,
így születik meg a döntés.

– Vannak most is olyan beruházások, amik már jóval
több forrást igényelnek.

– A hímesi körforgalomnál már 2016-ban elindítottuk a
folyamatokat, ami részben állami kezelésû útszakaszt is
érint, ezért komoly egyeztetéseket követelt. Az önkor-
mányzat a terveket meg tudta csinálni pályázati forrás-
ból, és azóta még fontosabb lett a beruházás. Átépült a
Városi Stadion, az NB I-es Szpari telt házas meccseivel,
ahol a parkolókat is rendezzük, az egyetemen 5 év alatt

szinte megduplázódott a hallgatók száma, az is többlet-
forgalmat okoz, valamint a Nyírszõlõsig húzódó nyugati
elkerülõ megépítése. A másik is példaértékû beruházás,
az új nagyszállási körforgalomtól egy utat is építünk az
ipari park felé, hogy minél kisebb legyen a városi közle-
kedés terhelése a befektetési övezet beindulásával.

– Két új beruházó is fontos bejelentéseket tett ott az
elmúlt hónapokban.

– Nagyon fontos mind a kettõ, mert új munkahelyeket
létesítenek. A fõként hídelemeket gyártó, világszínvona-
lon mûködõ MCE-nek már van itt egy telephelye, de ki-
nõtte, és olyan területet vettek meg tõlünk, aminek vas-
úti kapcsolódása is van. A CAIP, a kínai cég, amely a
legszínvonalasabb európai autógyárakhoz szállítanak
belsõ alkatrészeket már elõrébb tart, gyakorlatilag meg-
épült egy 31 000 négyzetméteres csarnok, június végén
próbaüzemet szeretnének 60–80 dolgozóval, de 400 lesz
az új munkahelyek száma. Azt mondták, hogy már év
végén be akarják indítani a második ütemet, hasonló
méretekkel, ami összesen 8–900 dolgozót érint majd.

– A Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara szer-
vezésében is jött rengeteg érdeklõdõ Nyíregyházára.

– E mögött is van egy nyíregyházi innováció, ha sza-
bad így mondanom. Eddig sem csak a kormányra, a HIPA-
ra támaszkodtunk, ezért elindítottunk két új dolgot. Az
egyik, hogy ingatlanfejlesztõk, melyek a beruházókkal
kapcsolatban lévõ cégek megépítik a csarnokot, de a
gyártók nem vásárolják meg, hanem speciális konstruk-
cióban kibérlik, fenntartva a vételi jogot. Például a kínai
cég csarnoka az Innovinia nevû magyar ingatlanfejlesztõ
beruházása keretében valósult meg. Van egy másik, az
ingatlanfejlesztési alap, amit létrehoztunk, egy másik csar-
nok is épült az autópálya túloldalán, komoly tárgyalásaik
vannak befektetõkkel. A másik vonal, hogy közvetlenül a
Magyarországon jelenlévõ külföldi ipari, kereskedelmi
kamarákkal vettük fel a kapcsolatot. Ennek jele volt, hogy
õk hoztak most több mint 50 potenciális befektetõi veze-
tõt Nyíregyházára, ahol Németország mellett Svájc, Hol-
landia és Ausztria is képviseltette magát. Ráadásul kifeje-
zetten gazdasági érdeklõdéssel érkezett hozzánk az indi-
ai nagykövet, abban maradtunk, hogy nyáron egy indiai
befektetõ csoport Nyíregyházát is meglátogatja.

– Az ipari park most zajló második kiépítési ütemének
kulcskérdése a víz – a szennyvíztisztítás, ipari víz –, ami
a következõ évek fókuszában is ott lesz. Hogyan segít-
het ebben az új oros-úrbéresi tározó?

– Nagyon komolyan, ami a Nyírségre és a vármegyére
is hatással lesz. Több mint egymillió köbméter víz táro-
zásáról van szó, egy 17 hektáros nagy tó lesz, a víz vissza-
tartása és felhasználása a lényege. „Kicsiben” ezt tavaly
megvalósítottuk a Kossuth utcán a Kassával nyert pályá-

zat keretében, egy 300 köbméteres, földbe süllyesztett
tározóval. Minden városban probléma a víz, és egyedi
megoldásokat kell találni, mi a 2010-es belvízhelyzet után
kezdtünk koncepciót és rendszert építeni, csapadékvíz-
elvezetéssel, záportározókkal.

– Egy másik nemzetközi projekt Szatmárnémetivel
közösen valósul meg.

– Mégpedig a Bocskai utca 25. szám alatt. Beadtunk
és nyertünk egy pályázatot romániai testvérvárosunkkal,
és egy ifjúsági, kulturális, közösségi színteret szeretnénk
kialakítani – a zárt udvarral is számolva –, ami a város-
kép javítása miatt is szükséges. A kivitelezési tendere
folyamatban van, reményeink szerint 2028-ban már mû-
ködni fog.

– Az egészségtudatosságot és -megõrzést több, nemré-
giben átadott vagy elindult beruházás is jelképezi Nyír-
egyházán, valamint a mostanában átvett Aktív Település
Díj. Mire kaptuk?

– Sorba véve már látszik, hogy nemcsak sportinfrastruk-
túra-fejlesztés, hanem életmódjavítás is történt az elmúlt
másfél évtizedben. A Mozdulj Nyíregyháza! 2013-ban in-
dult el, ma már 34 helyszínen, 68 ingyenes foglalkozás-
sal, több ezer ember részvételével zajlik. Ezt vittük to-
vább rendszeresebb szûrõvizsgálatokkal, mindezeknek is
szólt az Aktív Település Díj, amely kapcsán elõadást is
kellett tartanom a nyíregyházi stratégiáról és gyakorlatról,
amely a versenysport mellett az utánpótlás és közösségi
sport támogatásán alapszik. Az újabbak közé tartozik az
örökösföldi edzõcentrum megépítése állami forrásból a fi-
atalokért, és önkormányzati beruházásban a szaunavilág
bõvítése az Aquarius fürdõben, ahová a gyógyászat is ki-
került pár éve – most a TOP 5-ben vagyunk ezzel a méret-
tel az országban, amit az igények hívtak életre.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)
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160 végzõs búcsúzott
a Vasvári gimnáziumtól

Elballagtak a végzõs diákok április 30-
án a Nyíregyházi Vasvári Pál Gimnázium-
ból is. Az intézmény idén is elsõk között
tartotta meg ünnepségét, melyen 5 osztály
160 diákja búcsúzott a középiskolás évek-
tõl, hogy aztán a hétfõn induló érettségik
után kilépjenek a nagybetûs életbe. Az idei
évben húsz nyíregyházi iskola 2164 diák-
ja hagyta maga mögött a középiskolás
éveket.

A Vasvári Pál Gimnázium 160 tanulója
vett búcsút alma materétõl. Spinyhért Vik-
tória az Állam- és Jogtudományi Karra ké-
szül, bár az elmúlt négy év számára él-
ményekkel teli volt, nehéz elköszönni az
iskolától és az ott kötött barátságoktól. –
A rengeteg osztálykirándulás, a mérhetet-
lenül sok iskolai program, amit szervez-
tek nekünk, nagyon jó közösséggé formált
minket, és ezek mind-mind emlékezetes
élmények maradnak számomra – mondta
a végzõs diák.

A ballagókat a hagyományokhoz hí-
ven az alsóbb évesek tarisznyával bú-
csúztatták, majd a pedagógusokkal
együtt idézték fel az elmúlt éveket. Pus-
kás Bernadett osztályfõnöknek nehéz
elengedni diákjait, hiszen az elmúlt
években egy összetartó közösséget alkot-
tak. – Köszönhetõ ez az iskolában és az
azon kívül eltöltött közös programoknak:
a sok kirándulásnak, színházlátogatás-
nak, koncertnek. A szalagavató kovácsol-
ta õket igazi közösséggé – fogalmazott
a 12. a osztályfõnöke, aki szerint diák-
jai felkészültek életük elsõ nagy meg-

mérettetésére, az érettségire, bár nagyon
izgulnak.

Pásku Judit igazgató szerint a Vasvári
tanulói számos területen sajátíthatják el
tudásukat. – A kezdõ nyelvek területén
az angol és a spanyol is megjelenik a
német mellett ezen az évfolyamon. Ének-
zene, magyar, dráma tagozatos csopor-
tok is ballagnak, testnevelés szakos diá-
kok is elköszönnek tõlünk, és nagyon nagy
örömünkre szolgál, hogy a négy évvel ez-
elõtt bevezetett honvéd kadét képzés ta-
nulói is elérkeztek ahhoz a naphoz, ami-
kor elbúcsúzhatnak, úgyhogy büszkén
ballagnak majd a katonai díszegyenruhá-
jukban. De búcsúznak az informatikát, ter-
mészettudományt és a haladó angol nyel-
vet tanulók is – nyilatkozta az igazgató,
aki ünnepi beszédében egy filmes idéze-
tet adott útravalónak a diákok számára.
– Nem azok vagyunk, akik a képessége-
ik szerint lehetnénk, hanem a döntéseink
mutatják meg igazán, hogy kik vagyunk
– mondta.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Elstartolt az érettségi
Múlt hétfõ reggel országszerte megkez-

dõdött a magyar nyelv és irodalom érett-
ségi, amely Nyíregyházán is több ezer
diák számára jelentett fontos mérföldkö-
vet. A vizsga idén a szövegértési készsé-
geket, az önálló gondolkodást és a pontos
fogalmazást helyezte elõtérbe. A tanulók
felkészülten, ugyan némi izgalommal, de
bizakodva vágtak neki életük egyik meg-
határozó megmérettetésének.

Az Arany János gimnázium diákjai is
elindultak életük egyik meghatározó ese-
ménye felé: beültek az iskolapadba, és
várták, hogy megkapják a feladatlapokat.
– Sokat gyakoroltuk a novellaelemzéses,
valamint a verselemzéses feladatokat, il-
letve az új NAT szerinti mûveltségi teszt-
feladatokat is, úgy gondolom, kellõen fel-
készültünk – mondta bizakodva Fejes Dá-
niel.

A 2026-os magyar nyelv és irodalom
érettségi a készségekre, a szövegértésre és
az összefüggések alkalmazására helyezte
a hangsúlyt. Az írásbeli vizsga 240 perces
volt, és két részbõl állt: egy szövegértési
és nyelvi feladatsorból, valamint egy vá-
lasztható szövegalkotási feladatból. A si-
keres felkészüléshez fontos volt a tanköny-
vi anyag alapos ismerete, a kulcsfogalmak
átismétlése, valamint a megszerzett tudás
gyakorlati alkalmazása. Az iskola fõigaz-
gatója azt mondta, a szaktanárok beszá-
molói szerint jól sikerült a felkészülés. –
Összesen 103-an jelentkeztek nálunk vizs-

gára, de közülük van olyan, aki elõreho-
zott vizsgát tesz, és van, aki rendes vizs-
gát. Azt gondolom, hogy fölkészültek, a
szaktanáraink mindent megtettek azért,
hogy eredményes és sikeres vizsgát tudja-
nak tenni a fiatalok – hangsúlyozta Kantár
Attila.

Az Eduline beszámolója szerint a 2026-
os magyarérettségiben a szövegértési rész
egy aktuális, ismeretterjesztõ témájú szö-
vegre épült, amelyhez értelmezõ és nyel-
vi kérdések kapcsolódtak. A diákoknak
többek között a szöveg szerkezetét, érve-
lését és stílusát kellett elemezniük. Az
esszéfeladatok között szerepelt klasszikus
irodalmi mû értelmezése, illetve összeha-
sonlító elemzés is. Nyíregyházán 20 kö-
zépiskolában összesen 2164 diák érettsé-
gizik idén. A magyar írásbeli után másnap
matematikából, a harmadik napon pedig
történelembõl vizsgáztak a tanulók. Az
érettségi idõszak a szóbeli vizsgákkal zá-
rul, és július 1-ig tart.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
2026. évi Képzômûvészeti Ösztöndíjak elnyerésére

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet nyíregyházi
mûvészek részére Képzômûvészeti Ösztöndíjak elnyerésére.

Az ösztöndíjak célja, hogy segítse a városban élô tehetséges alkotómûvészek
munkáját, mûvészi fejlôdését, továbbá kedvezô feltételeket teremtsen a forma-
nyelvében és tartalmában korszerû színvonalas mûvek létrehozásához.

Az ösztöndíjra pályázhat minden olyan nyíregyházi mûvész (festô, grafikus, szob-
rász, iparmûvész, fotográfus), aki tagja a Magyar Alkotómûvészek Országos Egyesü-
letének, vagy a Magyar Képzô- és Iparmûvészek Szövetségének vagy a Magyar
Fotómûvészek Szövetségének és már önálló mûvészi tevékenységet tud felmutatni.

Nem nyújthatnak be pályázatot azok a mûvészek, akik a meghirdetett idôtar-
tam alatt más itthoni vagy külföldi alkotói ösztöndíjban részesülnek, vagy DLA
ösztöndíjasok.

A pályázatokat szakértôi javaslatok alapján Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Közgyûlésének Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottsága bírálja el.

Ösztöndíjkeret: 3 fô/év
Az ösztöndíj bruttó összege: 100 000 Ft/hó/fô
Az ösztöndíj idôtartama: egy év
Nyíregyháza Megyei Jogú Város képzômûvészeti ösztöndíjasai 2027. év augusztus

hónapban a Városi Galéria Pál Gyula Termében megrendezésre kerülõ beszámoló
kiállításon adnak számot elvégzett munkájukról, illetve egy munkát felajánlanak
a városnak az ösztöndíjért cserébe.

A pályázatokat személyesen Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének
Köznevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottságához (Nyíregyháza, Kossuth tér 1. 134/
A szoba) 2026. június 1. napjáig lehet benyújtani.

Cím: 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.
Beadási határidô: 2026. június 1. (hétfõ) 12.00 óra
A pályázati kérelemhez mellékelni kell:
1./ A pályázó eddigi munkásságát ismertetô szakmai önéletrajzot (mely tartal-

mazza a MAOE tagsági könyv számát vagy a Magyar Fotómûvészek Szövetségé-
nek tagságának igazolását vagy a Magyar Képzô- és Iparmûvészek Szövetségi
tagságáról szóló nyilatkozatát).

2./ Az ösztöndíj idôtartamára tervezett alkotói elképzelés rövid leírását (munka-
tervet).

3./ Az eddigi mûvészeti tevékenységet bemutató dokumentációt.
4./ A pályázó szakmai munkásságát reprezentáló 3-4 alkotást.
A mûvek beadásának helye: Városi Galéria, 4400 Nyíregyháza, Selyem u. 12.
Idôpontja: 2026. június 1. (8.00–12.00 óra között)
A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás a Kulturális Osztály munka-

társától, Szilágyi Levente kulturális és pályázatkezelõ referenstôl, a 42/524-524/
131-es melléken kérhetô.
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Jó ütemben haladnak az út- és járdafelújítási munkálatok
A végéhez közeledik Nyíregyháza tavaszi önkormány-

zati fejlesztési programja, amelyet dr. Kovács Ferenc
polgármester jelentett be, mintegy 510 millió forintos ke-
retösszeggel. A NYÍRVV Nonprofit Kft. által koordinált
beruházás részeként út-, járda- és kerékpárút-felújítások
valósulnak meg a város több pontján.

A kivitelezési szerzõdéseket 2026. február 20-án kö-
tötték meg, a munkálatok pedig március elején megkez-
dõdtek. A fejlesztések ütemezetten haladnak, április vé-
géig a tervezett 30 helyszín közül már 19-en befejezõd-
tek a munkálatok.

Határidõre elkészülnek
A járdafelújítások is több helyszínen befejezõdtek,

például a Nyírszõlõsi úton a Csutorás utca és a nyugati
elkerülõ körforgalom között, a Fazekas János tér több
pontján, a Fenyõ utcában, a Hosszúháti úton, a Kállói út
egy szakaszán, a Tompa Mihály utcában, valamint az
István utcában is. – Járdalapos járdaszakaszok 10 hely-
színen készültek el, emellett több útfelújítás és
parkolóépítés is megvalósult, valamint a kerékpárút-fej-
lesztések is jól haladtak. A munkálatok április végéig a
tervek szerint haladtak, és jelen állás szerint a legtöbb
helyszínen határidõre befejezõdik a kivitelezés. Június
elseje a befejezési határidõ egy projekt kivételével –
nyilatkozta Dicsõ Péter, a városüzemeltetési társaság
közterület-kezelési igazgatója. Nyírszõlõsön, a Sugár ut-

cában az útfelújítás mellett csapadékcsatornát is építe-
nek, így ott július vége a határidõ.

Több ponton javult a közlekedés
Több helyszínen járda-, kerékpárút- és lépcsõfelújítás

is megvalósult, például az Izabella utcában, a Szántó
Kovács János utca mögötti területen és a Fazekas János
téren. Közel hatszáz méteres szakaszon újult meg a
Kemecsei úti kerékpárút, az Állomás utca és a Nyírség

utca között, folytatva a tavaly megkezdett fejlesztése-
ket. Útfelújítások is történtek a város több pontján, így az
Eperjes utcában, a Kárpátalja utcában, a Laktanya téren,
a Dugonics utcában és a Pannónia utca zsákutcájában is.

Új járda készül a Meggyes utcán is
A program részeként múlt szerdán megkezdõdött a

Meggyes utca 27. szám és a Mogyorós utca közötti jár-
daszakasz felújítása Oroson. A NYÍRVV szakemberei ta-
valy már dolgoztak ezen az utcán, most ennek a folyta-
tása zajlik. – A Meggyes utcában, a 27. szám és a Mo-
gyorós utca között közel 250 méteren újítjuk fel a járdát.
A régi, elöregedett és több helyen balesetveszélyes bur-
kolatot elbontjuk, helyette új pályaszerkezettel aszfalt-
járda épül – ismertette a közterület-kezelési igazgató.

A NYÍRVV Nonprofit Kft. pozitív visszajelzéseket kap
a lakosságtól a felújításokkal kapcsolatban. Idei terve-
ik között szerepel a nagyfelületû útjavítási program
folytatása is, így a nyári hónapokban további útfelújí-
tások várhatók Nyíregyházán.
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Az egyre jobb idõnek köszönhetõen a Sóstó-Gyógyfür-
dõk Zrt. már készül a nyári fürdõszezonra. A Parkfürdõ
teljes nyitása még várat magára, május 16-tól azonban –
egyelõre rövidebb nyitvatartással – már várja a vendé-
geket a Tófürdõ. A társaság folyamatosan végzi a szüksé-
ges munkálatokat, hogy a tervezett idõpontban megnyit-
hassák a strandszezont.

A korábbi évekhez hasonlóan a nyíregyházi fürdõk
közül idén is a Tófürdõ nyitja meg elsõként kapuit a láto-
gatók és fürdõzni vágyók elõtt. Az elõkészítési munkála-
tok már javában zajlanak: a medencék fugázása elké-
szült, valamint a szûrõrendszer átnézése, próbaüzeme
megtörtént, így a tervek szerint minden készen állhat majd
a május 16-i nyitásra.

Változik a nyitvatartás
Matavovszky Dániel, a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. vezér-

igazgatója kiemelte: semmilyen hátráltató tényezõ sem
akadályozza azt, hogy hamarosan elkezdõdhessen az idei
strandszezon. – Az elõszezonban picit változik a
nyitvatartás: már a tavalyi évben is úgy volt, hogy hétfõn
és kedden zárva tartunk, szerdától vasárnapig pedig napi
8 órában, 11 órától várjuk a vendégeket. Ez elsõsorban
azért van, mert májusban a reggelek és délelõttök még
viszonylag hûvösek, ennek megfelelõen ilyenkor alacso-

Kezdõdik a strandszezon, elsõként a Tófürdõ nyit
kat. A cél, hogy minden korosztály számára élménydús
és tartalmas kikapcsolódást biztosítsanak a nyári hóna-
pokban.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Népszerû az új szaunaház
Az elmúlt években egyre többen keresik az aktív

kikapcsolódási lehetõségeket Nyíregyházán, ami az
élményfürdõ forgalmán is jól látszik. Az új szaunaház
már a nyitás utáni elsõ napokban népszerû lett: a hús-
véti hosszú hétvégén több mint ezren próbálták ki. Ide
költöztek a látványos, zenés felöntésekkel kísért, in-
gyenes szaunaprogramok is, amelyek különösen vonz-
zák a vendégeket. Bár a legnagyobb forgalom inkább
az õszi idõszakban várható, a szaunázás ma már nem-
csak téli program, egész évben van rá igény.

Teljesen megújul
az orgona

Daruval emelték le a karzatról, gondosan becso-
magolták a sípokat, és megkezdõdött a nyíregyházi
Magyarok Nagyasszonya-társszékesegyház legendás
Angster-orgonájának teljes átépítése. Az 1904-ben
készült hangszer több mint egy évszázada szolgálja
a templom liturgikus és zenei életét, ám az évtize-
dek során végzett átalakítások és javítások ellenére
problémáinak megoldását már nem lehetett tovább
halogatni. A felújítás célja, hogy a történelmi érté-
kek megõrzése mellett egy korszerûbb, szebb hang-
zású és hosszú távon is fenntartható hangszer szüles-
sen újjá Nyíregyházán.

nyabb a vendégszám az elõszezoni idõszakban – mond-
ta a vezérigazgató.

Töretlen népszerûség megszokott áron
A Tófürdõt mai napig sokan látogatják és egyre na-

gyobb a népszerûsége a turisták körében is. – A Tófürdõ
abszolút a nyíregyháziaké: azt látjuk, hogy a vendégek
nagy részét õk teszik ki. Az elmúlt egy-két évben kez-
dett el népszerûbbé válni a turisták körében is. Rendkí-
vül kedvezõ a belépõjegy ára is, délutáni jegyeink is
vannak, mondhatni jelképes áron. Idén a Tófürdõ eseté-
ben nem tervezünk jegyáremelést, úgyhogy a tavalyi
áron jöhetnek majd a fürdõzõk. Bízom benne, hogy a
népszerûsége megmarad az idei szezonra is – tette hoz-
zá Matavovszky Dániel. A Tófürdõ az elõszezon ideje
alatt szerdától vasárnapig, 11 és 19 óra között várja a
vendégeket.

Hamarosan nyit a Parkfürdõ is
A Parkfürdõ medencéi szintén két ütemben nyitnak:

az elsõ május 24-én startol, pünkösd hétvégéjén, ekkor a
családi medencét nyitják meg, a teljes nyitás idõpontja
pedig június 13-a lesz. A Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. fürdõi
idén is gazdag programkínálattal várják majd a látogató-

A több mint 70 négyzetméteres, 60 fõ befogadásá-
ra alkalmas szaunaház modern kialakítású, és akár
versenyek rendezésére is alkalmas. A beruházás or-
szágos szinten is kiemelkedõ: mérete alapján az öt
legnagyobb ilyen létesítmény közé tartozik Magyar-
országon, korszerû mûszaki megoldásai pedig az él-
mezõnybe emelik. A tervezés során kiemelt figyel-
met fordítottak az energiahatékonyságra is, így mo-
dern szigetelést és hõvisszanyerõs szellõztetõ rend-
szert alkalmaztak, ami gazdaságosabb és fenntartha-
tóbb mûködést tesz lehetõvé.
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Zajlanak a
városszépítõ munkák

– A színpompás virágok április hónapban beborították a
belvárost és az összes teret a városban. Ezek a hagymás nö-
vények május közepe felé elvirágoznak. Ekkor megkezd-
jük az ágyások egynyári növényekhez való elõkészítését,
a kétnyári és hagymás növények kiszedését, és június kö-
zepére megtörténik majd a növényváltás – mondta Dicsõ
Péter közterület-kezelési igazgató.

A társaság idén is készül látványos virágkompozíciók-
kal: az Országzászló tér piros-fehér-zöldbe öltözik, az
Eötvösnél pandamaci formájú ágyás lesz, a könyvtár elõtt
pedig kék és fehér virágok díszítenek. Minden ágyásba
ültetnek majd pillangókat vonzó növényeket is, például
angyalfüzért, begóniát, zsályát és rézvirágot.

A téli idõszak sem telt tétlenül, felkészítették a közte-
rületi bútorokat a szezonra, többek között padokat újítot-
tak fel Sóstón és a Bujtosi Városligetben, emellett már
mûködnek a népszerû szökõkutak is. A munkák a követ-
kezõ hetekben is folytatódnak, hogy Nyíregyháza nyá-
ron is szép és rendezett legyen.

A NYÍRVV Nonprofit Kft. tavaszi munkáinak köszön-
hetõen idén is virágba borultak a közterek és parkok Nyír-
egyházán. A tavaly õsszel elültetett közel 71 ezer két-
nyári és hagymás növény áprilisra kivirágzott. Június kö-
zepére már az egynyári virágok kerülnek az ágyásokba,
összesen mintegy 41 ezer darab. A most látható tavaszi
virágokat hamarosan új növények váltják fel.
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Tûzoltó erõpróba   Vetélkedtek a lánglovagok

Falusi majális a Sóstói Múzeumfaluban
A májusfaállítás hagyományainak felelevenítése mel-

lett zenés-táncos programok, traktoros felvonulás, kon-
certek, kézmûves foglalkozások, népi játékok is várták
az érdeklõdõket Nyíregyházán a Sóstói Múzeumfalu Fa-
lusi majálisán. A májusfát a jánkmajtisi portán állították
fel a Margaréta Táncegyüttes tagjai.

Májusfát állítottak a jánkmajtisi portán. A Sóstói Mú-
zeumfaluban az a szokás elevenedett meg, amelyet a
tirpák közösség együtt élt meg a májusfa felállításával és
táncos mulatsággal Nyíregyházán, az evangélikus temp-
lom elõtti téren.

Megpecsételték a szerelmet
A májusfaállítás a szerelem egyik jelképe is, egykor a

párválasztás fontos része volt. – Május elseje a szerelem
megpecsételésének is az ünnepe. A legények éjszaka fát
loptak, feldíszítették, és ezzel jelezték: szerelmük örök
az iránt a lány iránt, akinek a kapujába a májusfát állítot-
ták. Szatmári vidékeken, ha ki akartak csúfolni egy vén-
lányt, rongyokkal, törött üvegekkel díszítettek fel egy rossz,
zöld levél nélküli ágat. Ezzel mutatták meg a falu közös-
ségének, hogy a lány pártában marad örökké – mondta el
Baloghné Szûcs Zsuzsanna területi múzeumigazgató.

Sok nézõje volt a májusfaállításnak
A Margaréta és a Kismargaréta Táncegyüttes produkci-

ói szórakoztatták az egybegyûlteket, majd a táncosok
közösen állították fel a feldíszített májusfát. – Minden

évben nagy szeretettel fogadják, sokan kíváncsiak, és
mindig sok látogató érkezik. Természetesen nem csak mi
vagyunk a fõ attrakció. Rengeteg jó program van a majá-
lison, szép dolgokat lehet venni, szerintem mindenki na-
gyon szereti – vélekedett Dankó Bence táncos.

Számtalan program várta az érdeklõdõket
A Falusi majális számos más érdekes programot is

kínált a Sóstói Múzeumfaluba látogatóknak. – A feldí-

Lépcsõt másztak teljes felszerelésben, ötvenkilós ho-
mokzsákot cipeltek, elhúztak egy Trabantot és traktorgu-
mit is görgettek azok, akik rajthoz álltak a Sztárek Fe-
renc Tûzoltó Erõpróbán. Az ország szinte minden tájáról
és a határon túlról is érkeztek hivatásos, önkormányzati,
önkéntes és létesítményi tûzoltók a megmérettetésre. A
kilencvenhárom induló között tizenhat hölgy is teljesí-
tette a pályát.

A versennyel a nyíregyházi tûzoltóság 142 évvel ez-
elõtti megalapítására, valamint a nyíregyházi tûzoltók
120 évvel ezelõtti milánói gyõzelmére emlékeztek, to-
vábbá az elsõ parancsnok, Sztárek Ferenc elõtt tiszteleg-
tek.

Erõt, kitartást igénylõ feladatok

Az ország minden tájáról, sõt Romániából és Szlováki-
ából is érkeztek versenyzõk, a kivételes erõt, gyorsasá-
got és kitartást igénylõ megmérettetésre. – Nemcsak hi-
vatásos, önkormányzati, önkéntes és létesítményi tûzol-
tók mutatják meg, hogy mennyire erõsek, hanem a társ-
szervek képviselõi is. Ha férfi versenyzõrõl van szó, ak-
kor tizenkét kilogrammos töltettömegû porral oltó készü-
lékkel kell megindulniuk és futniuk egy elég hosszú tá-
vot. A nõk esetében ez hat kilogrammot jelent. Ezt köve-
tõen egy kétemeletes állványzatot kell meghódítaniuk.
Az állványzat tetején pedig egy mentõkötélre csatolt két

tömlõtekercset kell felhúzniuk hatalmas erõbedobással,
ketrecpályát küzdenek le, tûzoltó Trabantot húznak – so-
rolta a feladatokat Rutkai-Dér Vivien, a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság szóvi-
võje.

Nyíregyháza visszavárja a résztvevõket

Mint Halkóné dr. Rudolf Éva önkormányzati képviselõ
kiemelte, a Kossuth tér immár multifunkcionális rendez-
vényhelyszínként is szolgál. A hasonló események pedig
tovább növelhetik Nyíregyháza turisztikai vonzerejét. –
Örülünk, hogy az újdonság erejével hatva ilyen progra-
mok is vannak itt. Egyre többen jönnek a határon túlról és
az ország több részébõl is, ami nagyon fontos számunk-
ra. Ismerjék meg Nyíregyházát, érezzék magukat nagyon
jól és jöjjenek vissza családdal – mondta el Halkóné dr.
Rudolf Éva.

A pálya végére elfogyott a levegõ

Az elsõ párban rajtoló Fegyver Márkon még percekkel
a célba érés után is látszott, hogy nem akármilyen erõfe-
szítést igényelt a pálya teljesítése. – Az elején nem volt
nehéz, a közepétõl aztán nehezedik. A kitartás és az el-
hivatottság miatt muszáj volt végigcsinálni, mindenki-
nek kötelezõ végigcsinálni. A vége az igazi megpróbál-
tatás, ekkor kell a legnagyobb erõ – értékelt a Nyíregy-

Tûzoltónapi ünnepség

Szent Flórián napján a tûzoltók védõszentjük elõtt
tisztelegnek, és ilyenkor külön figyelem irányul az
áldozatos munkájukra. Nyíregyházán május 5-én a
Flórián téren fõhajtással és koszorúzással emlékez-
tek. A program ezt követõen a laktanyában folytató-
dott, ahol átadták és megszentelték az új, HEROS
AquaMAN 4000 gépjármûfecskendõt, amely a jövõ-
ben nagy segítséget jelent a beavatkozásoknál. Az
ünnepség állománygyûléssel zárult.

házi Hivatásos Tûzoltó Parancsnokság õrmestere.
Harsányiné Lévai Gabriella a verseny elõtt kétszer is vé-
gigment a pályán, ettõl függetlenül az õ számára is kihí-
vást jelentett az akadályok leküzdése. – Nagyon jó volt
végigcsinálni. Mi a légzõkészüléket nem használjuk,
ezért az a rész nehéz volt, de nagyon élveztem – tekin-
tett vissza a Nyíregyházi Hivatásos Tûzoltó Parancsnok-
ság fõhadnagya.

A szervezõk gondoltak a családokra és gyerekekre
is. A kicsik a számukra épített akadálypályán mutat-
hatták meg ügyességüket, sõt még a tûzoltók szere-
lését is magukra ölthették. A Sztárek Ferenc Tûzoltó
Erõpróbán több kategóriában hirdettek gyõztest. A
verseny abszolút legjobbjának idén a Vácról érkezõ
Adorján Bálint bizonyult.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

szített traktorunkkal és a Kelet Brass Band zenekarral
egy zenés falukerülést tartottunk. Nemcsak a néptán-
cosokat, hanem minden vendégünket vártuk erre a fel-
vonulásra, ami a végén egy koncertté alakult át – mond-
ta Baloghné Szûcs Zsuzsanna. De mindenféle ingye-
nes lehetõséggel, többek között lovaskocsikázással,
népi iskolával, nagy népi játszóudvarral is várták a ven-
dégeket.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)
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Több mint 10 éve mûködik sikeresen a Sakkpalota Prog-
ram a Bem József iskola Kazinczy Ferenc tagintézmény-
ben, ahol ennek keretében Sakkpalota Képességfejlesztõ
Program néven regionális szakmai napot tartottak. A nap
folyamán a Kiemelt Sakkpalota Referenciaintézményi cí-
met is átadták, amely a Polgár Judit nevéhez fûzõdõ sakk-
pedagógiai módszer magas színvonalú alkalmazását is-
meri el.

A Kazinczy iskolában 2015 tavasza óta mûködik sike-
resen a Sakkpalota Program, amely mára gyermekek ez-
reinek segít a logikus gondolkodásmód elsajátításában.
Az elmúlt 10 tanévben a tanulók játékos feladatokon ke-
resztül sajátították el elsõ osztályban a sakk szabályait, és
alkalmazták azokat a magyar-, a matematika-, a rajz- és
az énekórákon.

A való életre nevel
Õryné Gombás Csilla, a Polgár Judit Módszer alkotója,

fejlesztõje kiemelte: ezzel a programmal a gyerekek a való
élet kihívásaira is felkészülhetnek. – A gyerekek ennek

Kiemelt Sakkpalota Referenciaintézményi címet kapott a Kazinczy

legjobb lépést – ezen keresztül tulajdonképpen a való élet-
re készítjük fel õket – fejtette ki Õryné Gombás Csilla.

A felnõttek körében is népszerû a sakk
A sakk, mint stratégiai játék vagy sport nem csupán a

gyermekek számára izgalmas, mai napig népszerû a fel-
nõttek körében is. Kirják Róbert, a Szabolcs-Szatmár-Bereg
Vármegyei Sakkszövetség elnöke szerint helyi szinten is
sokan ûzik hivatásos sportként. – Jelenleg is van NB I/B
csapata Nyíregyházának, amely az elmúlt néhány évben
még a feljutásért is többször versenyben volt. A megye
kisebb városaiban is vannak sakkcsapatok, amelyek nagy-
részt felnõttekbõl állnak. Az utánpótlás-nevelés valami-
lyen formában mindenhol mûködik. S amit a sakk gyerek-
korban ad, az tulajdonképpen felnõtt korban is nagyon
bõven kamatoztatható – nyilatkozta Kirják Róbert.

Újabb címmel ismerték el
a tagintézmény munkáját

A rendezvény az intézmény számára azért is volt kü-
lönleges, mert átadták a Kiemelt Sakkpalota Referenciain-
tézményi címet – hetedikként az országban. A díjat Ud-
varhelyi Attila, a Polgár Judit Sakk Alapítvány kuratóri-
umi elnöke nyújtotta át az iskola igazgatójának. Kiemelte:
ez a cím a Polgár Judit nevéhez fûzõdõ módszer magas

színvonalú alkalmazását ismeri el. – A megalkotása azt a
célt szolgálja, hogy ösztönözzük azokat az intézménye-
ket, amelyek a Sakkpalota Programot választották, hogy
minél magasabb színvonalon folytassák ezt a munkát.
Emellett az is fontos, hogy egyre szélesebb körben vigyék
a program hírét, amely 2012-ben indult az országban. Az-
óta folyamatosan fejlõdik és bõvül, és az iskolák nélkül
nem is mûködhetne – ismertette a kuratóriumi elnök.

A tanórákba, szünetekbe beépülõ
módszer

Tóthné Buszlai Brigitta tagintézmény-igazgató úgy gon-
dolja, a sakk oktatásban alkalmazott módszerei kifejezet-
ten jól mûködnek az iskolában. – A sakk a mindennapja-
ink része. Nemcsak játszunk és oktatunk vele, hanem a
folyosókon is ott vannak a sakktáblák és a játékok. A gye-
rekek szünetben játszanak, majd félbehagyják a partit,
senki nem nyúl hozzá, és a következõ szünetben ugyan-
onnan folytatják. Ha végigmegyünk az osztálytermeken,
mindenhol visszaköszön, hogy a sakk beépül a tanórákba
is – magyarázta az igazgató. Az iskolában több játékos
módszer is mûködik: a sakkot ötvözik a legóval és a robo-
tikával is.

Példaértékû oktatás

Kósa József a nyíregyházi önkormányzat nevében
gratulált az intézménynek az új cím elnyeréséért, és
háláját fejezte ki a nevelõtestületnek, hogy a gyereke-
ket az életre is nevelik. – Az önkormányzat számára az
oktatáson túl az is nagyon fontos, hogy a gyerekeket az
életre neveljék. Ez a fajta játékos tanulás, amit a sakk és
az oktatási tematika ötvözésével lehet megvalósítani,
egyértelmûen abba az irányba mutat, hogy ezek a gye-
rekek kicsit többek lesznek – fogalmazott a képviselõ.
A rendezvény további részeként szakmai elõadásokon
mutatták be a sakkpedagógia szerepét a modern okta-
tásban, valamint gyakorlatorientált bemutatóórákat is
tartottak felsõ tagozaton.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

segítségével a figyelmüket egyre tovább képesek fenntar-
tani, hiszen jelenleg szórt figyelemmel rendelkeznek. Az
együttmûködést is fejleszti, valamint segít abban, hogy
kritikusan tudják kezelni a rájuk zúduló információkat. Ha
ránézünk egy sakktáblára a bábukkal, meg kell találni a
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Szabó Márta, a Móricz Zsigmond Színház jó néhány díjat
elnyert mûvésze 6+13 évet töltött el Nyíregyházán, sokak
kedvence lett, de most búcsút int. Errõl is beszélgettünk,
de elõször essen szó az idei szerepekrõl!

– Az idei évadban a Csodálatos vagy, Júlia! címû darab-
ban, amely bepillantást enged a színház világába, egy szín-
házi vállalkozót alakítottál.

– A regény, amibõl az elõadás készült, a kedvencem volt,
még egészen fiatalon olvastam. Véletlenül láttam meg ott-
hon a polcon, Somerset Maugham Az ördög sarkantyúja
címû másik regényével együtt. Júlia történetét nagyon iz-
galmasnak találtam, noha akkor még semmi közöm nem
volt a színházhoz. Lebilincselt, ahogy ez a színésznõ meg-
éli az életet, a saját sikereit, a színészetét, miközben bepil-
lanthatunk a színház és a színészlét kulisszái mögé.

Úgy érzékelem, sokan gondolják a színészekrõl, hogy a
hétköznapokban is szerepet játszanak. De igazság szerint
mi is csak annyira játszunk szerepeket, mint bárki más. Meg
kell felelni, vagy megoldani az adott helyzeteket, például,
aki elmegy tanítani az iskolába, azt a szerepet játssza, hogy
tanár, de beszélhetünk bármilyen foglalkozásról. Szerepe-
ket játszunk folyamatosan, mindannyian. Persze ezzel vissza
is lehet élni.

– Nehéz a színészlét?
– Mint bármi más munkának, ennek is van könnyebb és

munkásabb oldala. Másfajta nehézségekkel nézünk szem-
be. Most olyan példát tudnék mondani, amire talán senki
nem gondol: arra a helyzetre, amikor például este elõadá-
som van, de egész nap úgymond semmi dolgom, mert nem
próbálok. Én azonban ezalatt nem lustálkodom, vagy kirán-
dulok, sõt aznap nem is nagyon szeretek semmi különössel
foglalkozni, mert tudat alatt ott van bennem az, hogy este
játszani fogok. Készülök rá, átnézem a szöveget, ott él az
agyamban, ez egy koncentráltabb, izgatottabb, valami más
állapot. De ez persze függ a szerep súlyától, nagyságától is.

– Az ajtó. Szerintem remek, olykor szokatlan képi vilá-
gú, és többször is megnézhetõ elõadás. Hogyan él emléke-
zetedben ez az alkotómunka?

– Nagyon szerettük ezt a próbafolyamatot, számomra
izgalmas volt részt venni abban a munkában, ahogyan Sza-
bó K. István rendezõ – eléggé szabadon – elképzelte. Oly-
annyira, hogy nálunk nagyobb szerepet kapott Szabó Mag-
da és férje kapcsolata, ami egy fantasztikus, szoros, amo-
lyan borsó meg a héja párkapcsolat volt. Ezért is kerültek
be szövegek az írónõ Megmaradt Szobotkának címû köny-

Szabó Márta búcsúzik Nyíregyházától

vébõl. Két kollégám is azt mondta, hogy bár nem ismerték
a regényt, nagyon nagy hatással volt rájuk és tetszett nekik
az elõadás.

– Te hogyan készültél az Írónõ szerepére? Gulyás Attila
szerint a gesztusaid, a hanghordozásod is teljesen élethû
volt...

– Megmondom õszintén, nekem Szabó Magda eddig ki-
maradt. Nyáron kezdtem el olvasni Az ajtót. Lehet, nem
fognak szeretni az olvasók, de mindegy, így történt: egy
adott ponton leraktam, engem felidegesített a regénybeli
írónõ viselkedése. Persze késõbb végigolvastam. Talán más
is volt így vele, mint én, hogy Emerencet érezte magához
közelebb és nem az írónõt. A szerepformálásban ez oko-
zott némi nehézséget. Ezért próbáltam megérteni, kicsoda
is Szabó Magda, nagyon sok interjút néztem vele, a rende-
zõnk hozott könyveket róla, így sok mindent olvastam és
láttam Az ajtóról és ahhoz kapcsolódóan. Aztán lett egy
pont, amikor átfordult bennem a nemszeretemség.

– Most már szereted?
– Igen. Ez a regény az õ gyónása. Elmondja benne, hogy

olyan hibát vétett, ami visszafordíthatatlan. De az a bátor-
ság, hogy ezzel szembenézett, felszabadította bennem az
ellenállást, hiszen egyikõnk sem tökéletes. Csodálatos,
ahogy kettõjük viszonyáról ír, nagyon sokat ad az olvasók-
nak emberségrõl, szeretetrõl, hitrõl. Ha nincs ez a kapcso-
lat, és nem írja meg, kevesebbek lennénk szerintem.

– Ezek szerint az olvasmány- és filmélményeid következ-
ményeként sikerült Szabó Magda alakját megformálni?

– Nem tudom, sikerült-e, bár az egyik monológ tanulása
elõtti napokban néztem vele készült interjúkat, s amilyen
attitûdbõl ott beszélt, azáltal próbáltam õt megragadni. Nem
utánozni akartam, amit láttam, hanem a személyiségét ér-

zékeltetni. Több riportban is láttam, ahogy hanyagul elfek-
szik a kanapén vagy a fotelben, s ebbõl a mozdulatból nagy
nyugalom, élettudás áradt. Annak, ha valaki így beszél, oka,
eredõje van. Próbáltam megfejteni a mozgatórugóját, hi-
szen egy emberrõl sok mindent elárul a testtartása, a járása.
Ahogyan például végigmegy egy szobán, abban is benne
van, hogy õ ki, vagy milyen ember lehet. Nem a teljességet
adja meg, de árulkodik valamirõl...

– Kimondhatjuk, hogy Szabó Márta szerint egyrészt meg
kell nézni ezt a színdarabot, másrészt el kell olvasni Az
ajtót?

– Mindenkinek ajánlom, hogy olvassa el, mert több lesz
vele az ember. Ugyanez vonatkozik az elõadásra is. Az
életemmel is összekapcsolódott ez az élmény az édesanyám
betegsége okán. Elõjött a gondolat: mit kezdesz a
szeretteddel, akiért mindent megtennél, hogy jobban legyen,
de bizonyos dolgokat mégis meg kéne vonni tõle az egész-
sége érdekében. Mint ahogy az írónõ is tette a férjével. Nem
könnyû dilemma. Úgy szeresd a másikat, hogy olyan dol-
gokat tegyél meg, amivel õt boldogítod!

– Utolsó témánk. Úgy akartam kezdeni: õsszel a 20.
évadodat kezded a Móricz Zsigmond Színházban, de ki-
derült, mégsem. Mi az oka?

– Én a társulat miatt ragaszkodom ehhez a színházhoz,
mert nagyon jól érzem itt magam, a második otthonom,
remek feladatokat, szerepeket kaptam. De van, amikor az
élet felülírja a dolgokat. Hosszú évek óta egy háromszöget
írok le Budapest, Nyíregyháza és Mindszent között, ahon-
nan származom. Sokat ingáztam, és ez megnehezítette az
életemet. Ahhoz, hogy boldog legyek a személyes életem-
ben, el kell engednem a nyíregyházi létezésemet. Mind-
szenten vannak a gyökereim és édesanyám elvesztése után
úgy gondoltam, visszatérek a szülõi házba. A pályámat pedig
a közeli Szegedi Nemzeti Színház társulatában folytatom.

– Látunk még a Móricz Zsigmond Színház színpadán?
– Az ajtóból és a Nemtudomkából, valamint a Csodálatos

vagy, Júlia!-ból lesz még néhány elõadás az évadban. A to-
vábbiakról még nem mernék semmit sem mondani, a jövõ
zenéje. Kirják Róbert igazgató úrral úgy váltunk el a megbe-
szélés végén, hogy szívesen látnak bármikor, ha úgy adódik.

– Kedves Márti, azt kívánom, legyél nagyon boldog a
megváltozott életedben! Szerintem sokak nevében mond-
hatom: jó lenne még látni téged színházunk valamelyik
játszóhelyén!

– Köszönöm szépen.
(Szerzõ: Kováts Dénes)

Az ajtó címû darab
egyik jelenetében
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FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-
deletben szabályozza az „Inczédy György Életmû”-
díj adományozásának rendjét.

Az „Inczédy György Életmû”-díj annak a Nyíregy-
házán született, vagy hosszabb ideje városunkban élõ,
dolgozó, illetve nyugdíjas személynek adományozha-
tó, aki az élet bármely területén maradandót alkotott,
kiemelkedõ szakmai tevékenységével jelentõsen hoz-
zájárult városunk fejlõdéséhez, hírnevének öregbítésé-
hez a város közvéleménye által elismerten.

A cím évente három személynek adományozható.
Az adományozást bármely természetes vagy jogi sze-

mély kezdeményezheti.
A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-

tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2026. május 31. napjáig Nyíregyháza Megyei Jogú
Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyháza, Kossuth
tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregyhaza.hu, va-
lamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu  honlapokon, illet-
ve személyesen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú Vá-
ros Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1. sz.).

Megyei Jogú Város Közgyûlése Megyei Jogú Város Közgyûlése

FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése rende-

letben szabályozza a „Nyíregyháza Város Díszpolgá-
ra” cím adományozásának rendjét.

A „Nyíregyháza Város Díszpolgára” cím annak a
magyar állampolgárságú vagy külföldi, bel- vagy kül-
földön élõ személynek adományozható, aki

a) társadalmi, gazdasági, kulturális, illetõleg egyéb te-
rületen a város és lakossága érdekében hosszabb idõn
keresztül kimagaslóan eredményesen tevékenykedett,

b) kiemelkedõ és maradandó alkotásával jelentõsen
segítette Nyíregyháza fejlõdését, gazdagította értékeit,
eredményeit, hozzájárult a város polgárai szellemi és
anyagi jólétének gyarapításához.

A cím évente egy személynek adományozható.
Az adományozást bármely természetes vagy jogi sze-

mély kezdeményezheti.
A javaslatot az önkormányzat által alapított kitüntetések

rendszerérõl és azok adományozásának rendjérõl szóló
5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati rendeletben meg-
határozott nyomtatványon kell benyújtani 2026. május 31.
napjáig Nyíregyháza Megyei Jogú Város polgármesteréhez
(4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregyhaza.hu,
valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapokon, il-
letve személyesen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza,
Kossuth tér 1. sz.).

Elsõ kézmûves forgatag és családi nap
Program: 9.00 Megnyitó. 9.15 és 15.00 Nyíregyházi

Móricz Zsigmond Általános Iskola Kertvárosi Tagintézmény
mûsora. 10.30–12.00 Egészségsarok: vérnyomás-, vércu-
kor-, koleszterin- és húgysavmérés. Két Kicsi Póni – arc-
festés. KristaLS – workshop. 10.00–17.00 Kovácsmes-
terség bemutatása. 16.30 Buborék Party. Egész nap in-
gyenes ugrálóvár a gyerekeknek. Egész napos fõzés:
babgulyás és gulyásleves készítése, lángos. Aszfaltkré-
ta a gyerekeknek. Népies játékok.

Idõpont: május 17. 9.00–18.00 óráig. Helyszín: Kert-
városi Esély Piac és Vásár, Nyíregyháza, Fokos utca 1/B.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

II. Érkerti Élménynap
Programok: 10.00 Vidám Manók. 11.00 Naninski & Fi-

garo. 11.30 Szabolcs Néptáncegyüttes. 12.00 VOX együt-
tes. Kísérõprogramok: nosztalgia kisvasút, ugrálóvár, arc-
festés, lufihajtogatás, cukorágyú, motoros hajtány, „moz-
donysimogató”, „buszsimogató”. Regisztrációhoz kötött
programok: vasútállomás irányítószobájának megtekinté-
se, vasúti jármûjavító megtekintése. Regisztráció: VOKE
Vasutas Mûvelõdési Ház és Könyvtár (Toldi u. 23.), 42/
504-490, nyiregyhaza@vokevmh.hu.

Idõpont: május 16. 10.00–13.00 óráig. Helyszín: Nyír-
egyháza, Állomás tér 1.
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Öregedés mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának is-

meretterjesztõ elõadás-sorozata következõ rendezvénye:
május 20. 15.00 óra: Szatmári svábok kitelepítés után. Elõ-
adó: Baloghné Szûcs Zsuzsanna területi múzeumigazga-
tó, etnográfus muzeológus. Helyszín: Váci Mihály Kultu-
rális Központ.

Anyának lenni küldetés

Dr. Bugarin-Horváth András inspiráló elõadása a szü-
lõi hivatásról. A rendezvény ingyenes, de regisztrációhoz
kötött (42/504-490, nyiregyhaza@vokevmh.hu). Idõpont:
május 12. 18.00 óra. Helyszín: VOKE Vasutas Mûvelõdési
Ház és Könyvtár.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Deák Ferenc Akadémia
A Deák Ferenc Akadémia Egyesület  31. elõadás-so-

rozata, „Hírhedt náci vezetõk”.
Az ötödik rendezvény témája:  Albert Speer. Elõadó:

dr. Kalmár Miklós levéltáros, történész, Budapesti
Corvinus Egyetem.

Idõpont:  május 14.  16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, Konferenciaterem.

A mikrobiom változása – Pre- és probiotikumok
Elõadó:  dr. Berta Ádám  szakgyógyszerész.
Idõpont:  május 12.  16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, Kamaraterem.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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„...mély tisztelettel, kész szívvel és igaz szeretettel
Nyíregyháza város díszpolgárává megválasztotta”
Gróf Apponyi Albertet a legtöbben a magyar érde-

kek védelmezõjeként ismerik, aki az 1920-as párizsi
békekonferencián a magyar békedelegáció vezetõje-
ként képviselte hazánkat. Híres
védõbeszédében angolul, franci-
ául és olaszul érvelt a tervezett
trianoni békefeltételek ellen,
hangsúlyozva azok igazságta-
lanságát és a történelmi Magyar-
ország feldarabolásának veszé-
lyeit. Azt már kevesebben tud-
ják róla, hogy õ is egyike váro-
sunk díszpolgárainak sorában.

A város képviselõ-testülete 105
évvel ezelõtt, 1921. május 13-án
tartott rendkívüli közgyûlésen vá-
lasztotta õt a város díszpolgárá-
vá, amely kitüntetõ címet addig Kossuth Lajos, Benczúr
Gyula és Wekerle Sándor viselték. Az ünnepelt érdemeit
dr. Meskó László ny. államtitkár méltatta. Apponyi pá-
lyafutását egy magasröptû saséhoz hasonlította, akit
„két szárnya viszi a magasba, egyik mély vallásossá-
ga, hite, a másik a földi sár felett a magas erkölcsi
régiókba emelõ eszményi felfogása”. Apponyi érdeme-
it és díszpolgárrá való kinevezését díszoklevélbe fog-
lalták, amelyet egy küldöttség juttatott el a grófnak.

A Nyírvidék 1933. február 9-én megjelent száma
Apponyi nekrológját közölte az elsõ oldalon. „Élete is,
halála is a magyarság erejét és életjogát, a magyar fel-

támadás gyõzelmének hitét és
eljövetelének bizonyosságát do-
kumentálja”. A városházára ki-
tûzték a gyász fekete lobogóját.
A város díszpolgárának, a nem-
zet nagy halottjának emlékére a
város gyászközgyûlést, a római
katolikus templomban pedig
gyászmisét tartottak. A közgyû-
lésen döntöttek arról, hogy a pol-
gári leányiskolát Apponyi Albert-
rõl nevezik el.

A megye és a város a Trianon
Társaság Nyíregyházi Szerveze-

tével karöltve, 2014-ben táblát állított a város díszpol-
gárának emlékére. Az avatóünnepségen Apponyi uno-
kája, gróf Pálffy István is beszédet mondott, aki az élet-
útjából kiemelte, hogy „a közéleti szerep számára
mindig önként vállalt kötelesség volt, célja a köz –
szûkebb értelemben: hazája; tágabb értelemben: az
emberiség – jólétének és haladásának szolgálata”.

Vetítettképes elõadás
Dr. Sipos László: Ravenna „melyhez képest Velence
csak parvenü”.
Idõpont: május 13. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, Konferenciaterem.

15 éves a Feketén Fehéren-portrék
Vendég: Erdei-Nagy Ibolya, a portrésorozat készítõje. 
Beszélgetõtárs: dr. Mercs István irodalomtörténész.
Idõpont: május 15. 17.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, Kamaraterem.

Az év természetfotósa 2025
A hazai természetfotózás legkiemelkedõbb alkotásai
a Föld napja alkalmához kapcsolódva.
Megtekinthetõ: május 19-ig. Helyszín: Váci Mihály
Kulturális Központ.

Mobil-világ
Baloghné dr. Kovács Matild (ultramarin) fotómûvész
kiállítása.
Megtekinthetõ: június 6-ig. Helyszín: Nyíregyházi Vá-
rosi Galéria.

Kertvárosi Esély Piac és Vásár
A Kertvárosi Esély Piac és Vásár várja a látogatókat

Nyíregyházán, a Fokos utca 1/B alatt.
Május 14., 15.: Termelõi Piac. Május 16.: Cipõ-végki-

árusítás 9.00–11.00, Termelõi Piac. Május 17.: Elsõ kéz-
mûves forgatag és családi nap 9.00–18.00.

Május 21., 22., 23.: Termelõi Piac. Május 24.: Zárva.
Május 28., 29., 30.: Termelõi Piac.
Boltjaikban: megváltozott munkaképességû emberek

által készített termékek értékesítése.
Nyitvatartás: csütörtök, péntek 14.00–18.00, szombat,

vasárnap 7.00–13.00
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